



**MINISTERUL ENERGIEI**

*Profesionalism. Integritate. Transparență*

MINISTRU

Nr. 164374/<sup>31</sup>.....10.2016

Către:

**Departamentul pentru Relația cu Parlamentul**

**Stimate Doamnă Ministru,**

Vă transmitem în anexă, răspunsul la interpelarea domnului deputat Itu Cornel, având ca obiect "Situația economico-financiară a Societății de reparații și mentenanță SSH Hidroserv S.A., Filiala Hidroelectrică S.A. și intenția de declanșare a procedurii de intrare în insolvență a SSH Hidroserv", transmisă de dumneavoastră cu adresa nr.9771/DRP/12.10.2016 și înregistrată la Camera Deputaților cu nr.3266B/2016.

Cu deosebită considerație,

**p.MINISTRUL ENERGIEI,**

**CRISTIAN BUȘU**

**SECRETAR DE STAT**



**Domnului CIPRIAN BUCUR**

**Ministrul Delegat pentru Relația cu Parlamentul**



## MINISTERUL ENERGIEI

Profesionalism. Integritate. Transparență

MINISTRU

Nr. 164374/.....<sup>31</sup>10.2016

Stimate domnule deputat,

Referitor la interpelarea dumneavoastră având ca obiect: "Situația economico-financiară a Societății de reparații și mentenanță SSH Hidroserv S.A., Filiala Hidroelectrică S.A. și intenția de declanșare a procedurii de intrare în insolvență a SSH Hidroserv", vă comunicăm următoarele:

Societatea de Producere a Energiei Electrice în Hidrocentrale Hidroelectrică S.A. este o societate pe acțiuni al cărei capital social este deținut de statul român prin Ministerul Energiei în proporție de 80,06% și de „Fondul Proprietatea” S.A. în proporție de 19,94%. Având în vedere faptul că S.S.H. Hidroserv S.A. este filială a Societății Comerciale de Producere a Energiei Electrice în Hidrocentrale "Hidroelectrică" S.A., instituția noastră a solicitat punctul de vedere referitor la situația economico-financiară a SSH Hidroserv S.A. conducerii "Hidroelectrică" S.A. În conformitate cu acesta, vă comunicăm următoarele:

Una dintre direcțiile strategice ale Hidroelectrică este creșterea gradului de siguranță al centralelor hidroelectrice din patrimoniu, prin lucrări de modernizare și re tehnologizare a acestora.

Pentru realizarea acestui deziderat, Hidroelectrică a investit și investește resurse financiare importante în programele de modernizări și re tehnologizări, lucrări care se regăsesc în toate programele de investiții pe care Hidroelectrică le derulează. Derularea acestor programe se face prin contracte încheiate în urma licitațiilor, conform legislației în vigoare.



## MINISTERUL ENERGIEI

*Profesionalism. Integritate. Transparență*

### MINISTRU

În derularea contractelor pentru obiectivele din programul de investiții al Hidroelectrica încheiate cu SSH Hidroserv au existat probleme în aprovizionare de echipamente, care au condus la întârzieri față de termenele contractate, precum și întârzieri în realizarea condițiilor obligatorii pentru intrarea în efectivitate a contractelor semnate.

Bugetele de mentenanță pentru perioada 2016-2019 au fost stabilite pe baza programelor de mentenanță întocmite de sucursalele Hidroelectrica, ținând seama de reglementările în vigoare privind activitatea de mentenanță și experiența de exploatare și acoperă necesitățile de mentenanță ale Hidroelectrica S.A.

Modificarea normativului de programare a activității de mentenanță în Hidroelectrica S.A., din punct de vedere al periodicității efectuării lucrărilor de mentenanță planificată s-a făcut doar pentru hidroagregate și a avut în vedere următoarele:

- recomandările producătorilor/contractorului lucrărilor de re tehnologizare pentru hidroagregatele re tehnologizate;
- prevederea aceleiași număr de ore de funcționare între lucrări de mentenanță (existent în normativ), pentru hidroagregate echipate cu turbine de același tip. În vechea versiune a normativului, deși hidroagregatele erau echipate cu același tip de turbină, programarea în lucrări de mentenanță tip se făcea la un număr de ore de funcționare diferit funcție de media multianuală a orelor de funcționare.
- în normativul revizuit, este prevăzut faptul că în cazul în care, în cartea tehnică există alte prevederi din punct de vedere al periodicității lucrărilor, se vor respecta prevederile cărții tehnice.

De asemenea, lucrările de mentenanță la hidroagregatele și instalațiile care indisponibilizează hidroagregatele din unitățile dispecerizate sunt realizate numai în





## MINISTERUL ENERGIEI

Profesionalism. Integritate. Transparență

MINISTRU

funcție de posibilitatea Hidroelectrică de retragere din exploatare a acestora, chiar dacă acestea au fost cuprinse în programele lunare.

SSH Hidroserv nu a implementat la nivelul subsidiarelor sale măsurile de restructurare și reorganizare necesare reducerii costurilor și eficientizării activității. Conducerea Hidroelectrică a dispus în luna iulie 2016 un control care să stabilească situația economică reală a Hidroserv.

Nivelul ridicat al datoriilor, numărul mare al creditorilor nemulțumiți, executările silite demarate împotriva societății care s-au soldat cu poprirea conturilor și imposibilitatea desfășurării unei funcționări normale, dispozițiile art. 240 din Codul penal privind bancruta simplă, au determinat SSH Hidroserv S.A. să-și ceară singură insolvența.

Având în vedere că cea mai mare parte din masa credală este reprezentată de creditori privați chirografari, este extrem de important modul în care va fi aprobat de creditori planul de reorganizare.

Totodată, vă comunicăm că, în conformitate cu prevederile art 4, alin. (1) din Ordonanța de Urgență nr. 109/2011 aprobată cu modificări și completări de Legea nr. 111/2016, "Autoritatea publică tutelară și Ministerul Finanțelor Publice nu pot interveni în activitatea de administrare și conducere a întreprinderii publice". Controlul direct asupra modului de gestionare a participațiilor la Compania SSH Hidroserv S.A. este exclusiv în administrarea Societății de Producere a Energiei Electrice în Hidrocentrale Hidroelectrică S.A., prin directorat.

Cu deosebită considerație,

**p.MINISTRUL ENERGIEI,**

**CRISTIAN BUȘU**

**SECRETAR DE STAT**

